

REDACCION
Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 561

ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

Por la verdad y por la justicia

Hemos leído, si no todo, casi todo lo que se ha escrito en España en ocasión de la muerte de Wilson.

Wilson fué, según algunos, un gran estadista.

Según otros, un profeta.

No faltan quienes le den la fisonomía de «bienhechores de la humanidad» de Emerson, o del «héroe» de Carlyle; hasta los hay que lo elevan a las alturas de los «hombres providenciales», según los definía nuestro padre Sigüenza.

Los que entienden que la hora de la muerte, como todas, no debe ser la de deshojar flores sobre las sepulturas, ni sobre los féretros; ni la de comparecer ante los públicos restregándose los ojos a modo de plañideras, recuerdan que Wilson apareció al firmarse el armisticio que puso término a la gran guerra, como el hombre más grande que vieron ojos humanos, y que poco después, demostrando que no era su figura digna del excelso pedestal que circunstancialmente ocupaba, había descendido hasta la condición de los hombres de Estado mediocres y aun vulgares que pierden todo relieve en cuanto les falta la peana que los eleva sobre el nivel común.

Sin embargo, hay un punto en el cual las corrientes de la apología y las de la detracción se juntan y forman como una ola gigantesca, sobre la cual resplandece como en trono de idealidad y de gloria, la figura de Wilson: sus famosos catorce puntos, de los que se destaca el de la creación de la Sociedad de las Naciones como una especie de arbitraje supremo para evitar en lo sucesivo las contiendas internacionales y ahuyentar las nubes bélicas con el roce suave de las alas del ángel de la paz.

No nos duelen los elogios que se hacen del finado ex Presidente de los Estados Unidos por todas o por casi todas las publicaciones periódicas de España, ni el que los convencidos o los equivocados pretendan presentarle como al hombre que apagó el incendio que abrasaba a Europa desde el año 14, cuando es notorio que fueron los súbditos de su nación, bajo su presidencia, los que estuvieron traficando con los dolores, con las lágrimas, y con la sangre de esta parte del mundo; no nos duele siquiera que digan de él que fué un apóstol de sus convencimientos, cuando en las conferencias que precedieron a la firma del Tratado de Versalles cedió y transigió y contemporizó hasta el extremo de que sus catorce puntos, con pocas

excepciones, quedaron hechos trizas por los zarzapos de tigre y de león de Clemenceau y de Lloyd George; lo que nos duele es la gran injusticia que se perpetró con la Iglesia y con su supremo Jefe, el Pontífice de entonces, de gloriosísima memoria, Benedicto XV, al no recordar que fué el Vicario de Cristo en la tierra quien, en horas de gran emoción, cuando aún podían evitarse las catástrofes y devastaciones de los dos últimos años de la guerra, se dirigió repetidas veces a los beligerantes, persuadiéndoles con entrañas de Padre a que vinieran a la paz con todas las compensaciones y reparaciones que la justicia exigiese; y fué Benedicto XV quien, en varios de sus documentos de los que trascendía el amor que manaba como raudal de aguas vivas de aquel corazón gigante encerrado en cuerpo flaco y pequeño, propuso y esbozó dos años antes, lo que se pudiera hallar de verdadera substancia pacifista y cristiana en los catorce puntos de Wilson, incluso el de la Sociedad de Naciones, que aun mal desenvuelto por las potencias vencedoras, merece teóricamente el aplauso de todos.

No es esta la hora de suscitar una controversia que en su día tuvo sazón; pero le cupo a «El Universo» demostrar, y demostró cumplidamente, poniendo a dos columnas, cara a cara, los textos pontificios y los wilsonianos, que los últimos eran en mucha parte, copia o mal arreglo de los primeros; de modo que la verdad y la justicia exigen que el honor de la iniciativa de la paz bajo condiciones, que hubieran abierto cauce ancho y hondo para que discurren serenas las corrientes del pacifismo que anhelaban Europa y el mundo, recaiga en el glorioso Pontífice Benedicto XV, luz que brilló constantemente en la colina vaticana en medio de aquella larguísima noche de la terrible guerra... Reconozcamos, si se quiere, las buenas intenciones de Wilson, emparejadas entre el hecho del tráfico, bajo su Gobierno, de los yanquis, con material de guerra para alimentarla y el fracaso enorme, inaudito, que para las convicciones y compromisos wilsonianos representaba el Tratado de Versalles; pero quien dió en su día las normas cristianas de la paz y de la reconciliación de las naciones fué el Pontífice Benedicto XV. Si Wilson se hubiera puesto al lado de Su Santidad la fuerza de su gran nación hubiera evitado aquellos años de diluvio de sangre y de fuego.

PENAFLO.

Lo que vale la gloria mundana

Hace unas semanas, no recordamos con qué motivo, en los cinematógrafos de París se proyectó una película de actualidad en la que aparecía, lleno de vida, el heroico aviador francés, muerto el día 21 de abril de 1919 en ocasión del raid París-Roma. Vedrines aparecía en la pantalla vistiendo el traje de calle y sonriendo muy ligeramente, con una sonrisa melancólica que hoy, al evocarla, se nos antoja un reproche sutil, algo así como la ténue exteriorización de un pensamiento de estoico.

Julio Vedrines fué el aviador francés más popular en su patria y en el extranjero. Como otros muchos, durante la guerra, ofreció su vida por la defensa del suelo que le vio nacer. Su comportamiento fué heroico y mereció bien el título que se le da hoy de «gran aviador y gran soldado», cuando precisamente su viuda y sus cuatro hijos tienen que recurrir a vender en almoneda los recuerdos del querido muerto, a fin de poder hacer frente a las necesidades de la existencia. La pensión que reciben del Gobierno no les alcanza. La vida,

cada vez más cara, aun en la villa del departamento de la Creuse, donde residen, tiene exigencias inaplazables.

Afortunadamente, los amigos del aviador muerto, han dado en estas circunstancias elocuentes pruebas de adhesión y las reliquias de Vedrines tendrán en su totalidad el mejor destino. La copa ofrecida por el Real Aéreo Club de España al triunfador del raid París-Madrid, ha sido adjudicada a un compañero de Vedrines, por 2.000 francos. Han vuelto a poder del tutor de los huérfanos del aviador, por 2.700 francos, la copa de plata regalada por el Rey de España al vencedor de la carrera París-Madrid; por 1.000 francos la copa ofrecida, el 26 de mayo de 1911, por «El Liberal», recompensando el mismo hecho; por 1.500 una tercera copa ganada en esa ocasión, y por 6.000 francos un soberbio bronce concedido por el Aéreo Club de Bea al triunfador del raid París-Pau. La cruz de la Legión de Honor, orlada de brillantes, fué retirada de la venta. Buena suerte le cupo también al hermoso cronómetro de oro que recibiera el aviador en recompensa por haber realizado, durante la guerra, una misión peligrosísima, por la cual, exponiendo su vida, salvó la de al-

gunos miles de soldados... Ese reloj vuelve a poder de los huérfanos gracias a la generosidad del tutor.

En resumen, toda la gloria del aviador Vedrines sólo ha alcanzado alrededor de unos 25.000 francos... Ante una multitud de curiosos se ha llevado a cabo esta venta indigna, cuyo carácter no ha podido borrarlo ni la intervención amigable de los camaradas del aviador.

La época ofrece el aspecto del más puro materialismo y es lamentable que los hijos de los héroes tengan que vender el corazón para poder comer. Con la baja del franco suben cada día más los precios de los artículos necesarios a la subsistencia y hoy se necesita un ingreso tres o cuatro veces superior al de ayer para poder ir adelante. La Cámara de Diputados, conociendo estas circunstancias, ha sancionado un proyecto de ley autorizando a los propietarios de inmuebles a subir el precio de los alquileres en un 75 por 100. ¿El Senado, dará su voto? Eso es lo que hasta hoy todos ignoran, aunque suponemos que mientras estos Cuerpos legislativos no acuerden un aumento equivalente o superior sobre las pensiones a las viudas y a los huérfanos de sus héroes no podrán amparar en ninguna forma los intereses de los privilegiados. Suponemos que será ésta la opinión del «poilu» desconocido, puesto hoy nuevamente de actualidad por la exaltación del autor de «La Tumba bajo el Arco de Triunfo», estrenado anteayer en la Comedia francesa.

En París, mientras muere pobre y abandonado, en un hospital, el poeta Maurice du Plessys y se venden al mejor postor los laureles de la acción que fué Julio Vedrines, cualquier Mistinguett es aclamada y se le pagan dos mil francos por noche...

BENTORNAY.

La más sangrienta de las guerras

El Instituto Carnegie ha publicado un trabajo de confrontación entre las pérdidas o bajas causadas en la última guerra mundial, y todas las precedentes desde 1797 en adelante.

De esta confrontación resulta que la última guerra ha sido la más sangrienta de mucho tiempo a esta parte.

Desde agosto de 1914, al 22 de noviembre de 1918, cayeron 12.996.571 víctimas, o sea una media de 8.294 al día.

Las pérdidas máximas las tuvo Rusia, con 3.065 muertos diarios; siguen Alemania, con 1.279, y Francia, con 1.058. La guerra de 1870-71 costó a los franceses y alemanes, juntos, 876 víctimas al día; esto es, la décima parte de los muertos cotidianos de la guerra mundial.

¿Cuál ha de ser la proporción a la distancia de otro medio siglo?

La perspectiva es espantosa, si la humanidad continúa estudiando nuevos métodos para la destrucción de vidas humanas, ¡con el solo fin de rectificar las fronteras!

Los estudiantes catalanes y el presidente de la Mancomunidad

En el Palacio de la Generalidad fué entregada a los periodistas una nota oficiosa en la que se da cuenta de que una comisión de alumnos de la Escuela del Trabajo de la Mancomunidad visitó al presidente de la misma señor Sala para pedirle que sea restablecida en dicha escuela la enseñanza en catalán y al mismo tiempo se proceda a crear otra escuela en que los estudios se cursen en castellano, para que así puedan aprenderlo los alumnos que no lo conozcan.

En esta nota se expone la contestación que el señor Sala dió a los alumnos que estuvieron a visitarle, diciéndoles que el fin que perseguía al es-

tablecer la enseñanza en las escuelas dependientes de la Mancomunidad en el idioma castellano no es otro que el de carácter cultural, porque era indispensable al obrero conocerlo, pues así al salir de la región catalana tendría más facilidad de comunicación por ser el castellano el idioma que se habla en el resto de España y en el extranjero especialmente en América.

Dice también la citada nota que el señor Sala contestando a la otra petición de los alumnos de que se establezca una escuela en la que se enseñe en castellano, dijo que lo consideraba muy plausible y útil y a cuyo objeto lo proponía así en una de las primeras reuniones del Consejo permanente, y al crearse estas escuelas, añade, podrán aprender el idioma oficial aquellos que no lo entiendan poco ni mucho.

Termina la nota diciendo que para que de momento no se perjudique a los alumnos se buscará una fórmula al objeto de que en las clases puedan darse lecciones en ambos idiomas.

Número extraordinario

de la revista «Ibérica»

Acabamos de recibir el hermoso número extraordinario que esta prestigiosa revista dedica anualmente a enaltecer el progreso de nuestra Patria: por su contenido, por su presentación espléndida, constituye una doble manifestación científica y artística.

Empieza el número con una información profusamente ilustrada del lago de San Martín de Castañeda, desconocido de muchos españoles, y del que ha dicho el profesor Halbfass que «es una de las mayores bellezas naturales que tiene España». En otro artículo, el doctor Gandolfi Hornyold, que tanto se ha distinguido por sus investigaciones sobre la anguila en los ríos y lagos de nuestro país, estudia las anguilas del lago Castañeda.

El notable avance que la meteorología ha experimentado con el descubrimiento por los señores Scherschewsky y Wehrli de los llamados «sistema de nubes», se refleja en este número de «Ibérica» en el que se explican estos fecundos estudios y su importancia en la previsión del tiempo. Bellísimas y delicadas láminas en colores reproducen fielmente las formas y los sistemas de nubes: los modelos de cirros destacándose sobre el azul del cielo son un trabajo de impresión delicada.

El ingeniero don J. M.ª Torroja describe las nuevas y sorprendentes conquistas que en los últimos años se han realizado en el difícil terreno de la fotogrametría aérea, en especial por la casa alemana Zeiss. Otro trabajo de gran importancia es el estudio de la cementación de los aceros, en que el profesor Graefe, de Berlín, da cuenta de sus notables investigaciones de carácter práctico para los industriales metalúrgicos.

Nutridas y amenas crónicas completan el interés de este número extraordinario, que entre otros asuntos tratan de los ferrocarriles españoles en 1923, el proyecto de servicio aéreo Cádiz-Canarias, las iguanas de Santo Domingo, el maravilloso palatofono de Hoxie, etc.

Un suplemento técnico industrial y varias secciones de publicidad a diversas tintas forman la parte comercial de este número, destinado a propagar en el país y en el extranjero la labor científica de nuestros hombres de ciencia.

«Todavía no se ha comprendido la importancia de la Prensa. Ni los fieles, ni el Clero, se sacrifican por ella como sería necesario. En vano construiréis iglesias, predicaréis misiones y edificaréis escuelas... Todos vuestros esfuerzos serán ineficaces si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la Prensa católica, leal y sincera.»

PIO X.

BOLETIN OFICIAL

(10 de Febrero)

Real orden de Hacienda referente a la confección y venta de encendedores.

Otra real orden de Fomento señalando las condiciones que deben regular la elección de la primera Junta de personal de cada Cuerpo de ingenieros civiles.

Reglamento por el que han de regirse los Tribunales de honor que se constituyan en los Cuerpos Médicos dependientes de la Dirección general de Sanidad.

Varios acuerdos tomados por la Mancomunidad de Cataluña para conocer perfectamente el presupuesto destinado al personal de dicha corporación.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Caseras durante el tercer trimestre del actual año económico.

La Alcaldía de Santa Oliva interesa la comparecencia del mozo Fabián Mitjans Urpí, comprendido en el actual reemplazo; la de Rasquera ha designado los vocales natos; la de Albiol tiene de manifiesto la lista cobratoria del registro fiscal de edificios y solares.

El juez de instrucción de Tortosa cita a Joaquín Poy Catalá por malversación de caudales; y el de Reus a Antonio Navarro Miró.

Circular de la Administración de Contribuciones dando instrucciones a los señores alcaldes para la confección de los padrones de cédulas personales.

Repartimiento de la contribución de rústica y pecuaria.

EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche, como de costumbre, celebró sesión ordinaria de segunda convocatoria nuestro Excmo. Cabildo municipal, bajo la presidencia del alcalde Sr. Mariné y asistencia de los concejales señores Pagés, Escrivá, Soler, Capell, Oliva, Rodón, Pijoán, García, Corbella y Rioné.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Comisión de Fomento: Son aprobados los siguientes dictámenes:

Aprobando varias cuentas; autorizando a D. Ricardo Guasch para instalar un motor eléctrico; id. a don Federico Combalá para instalar un electromotor; id. a don Fernando Steiner para instalar una caldera o generador de vapor; id. a don Agustín Costabella para ampliar una casa de campo sita en la partida de «Terras Cavadas».

Gobernación: Son aprobados los siguientes dictámenes:

Encargando a D. Inocencio Viñas la confección de uniformes para la Guardia urbana; proponiendo se hagan algunas obras en la escuela de niñas del barrio de San Pedro; id. id. en el local que ocupaba la Recaudación de arbitrios municipales.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo autorizar a la Alcaldía para destinar algunos auxiliares temporeros, con el sueldo de cinco pesetas diarias, para destinarlos a trabajos extraordinarios de Contaduría.

Otro de las Comisiones de Hacienda, Aguas, Fomento e Higiene proponiendo la revocación del acuerdo de 10 de Diciembre último en el que se aprobaron las condiciones que en aquella fecha se creyó debían hacerse a los señores concesionarios del Brugent.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Higiene proponiendo el arreglo del aparato generador de los rayos violeta.

Terminado el despacho ordinario

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

CENTRAL: Apodaca, 24

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar:
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla San Juan, 27, bajos

AGENCIAS

en Torredembarra, Morell y Arbós del Panadés

Realizamos las operaciones de compra y venta de valores, Canjes, Agregación de hojas de cupones, suscripciones, cobro y negociación de cupones. Revisión de listas de amortizaciones. Admitimos depósitos y abrimos cuentas corrientes de toda clase de valores

CAJAS DE ALQUILER

Giros, Cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo.

Aceptaciones, negociaciones y créditos comerciales con limitadas condiciones a los cuenta-correntistas.

Compra-venta de papel en moneda extranjera

Sección especial de cuentas corrientes de la clase obrera:

Libretas con 8 días preaviso.....	3 %
“ a seis meses.....	4 %
“ a un año.....	4 1/2 %

Inscrito en la Comisaría Regia de la Banca privada

se dió lectura de un dictamen urgente de la Comisión de Aguas proponiendo el arreglo del filtro y limpieza de fondos de los depósitos de aguas en el Olivo, cuyos trabajos costarán unas mil pesetas.

Terminada la orden del día y siendo las 7:33 subió a la tribuna pública el entusiasta deportista D. William Tarín, quien empezó su discurso saludando a la Excm. Corporación municipal y agradeciendo al Gobierno esta democratización en los Ayuntamientos que permite exponer sus quejas en el salón de sesiones a todos los ciudadanos. Describe a Tarragona ciudad deportiva y enumera las muchas e importantes entidades deportivas que en esta capital cultivan con marcado éxito el sport.

Unicamente se lamenta de la carencia de apoyo moral y material que las corporaciones oficiales dispensan a nuestros deportes. Entiende que el sport ordenado no es solamente recreo, expansión, sino educación corporal.

Creó el Sr. Tarín que en las escuelas municipales debiera darse también instrucción corporal, que es salud, fuerza y vida...

Resume su oración pidiendo el franco apoyo oficial para el máximo desarrollo de los deportes en nuestra ciudad.

El alcalde Sr. Mariné contesta en breves palabras, manifestando que la corporación le oyó con gusto e interés, agradeciendo los saludos de afecto e informándole que el Ayuntamiento tendrá en cuenta las aspiraciones del Sr. Tarín, en los próximos presupuestos.

En el período de ruegos y preguntas el Sr. Rodón formula varias a las que da contestación cumplida el señor alcalde.

A las ocho menos cuarto terminó la sesión.

DE SOCIEDAD

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en Tortosa D. Rafael Lladó Lluís, del comercio.

A su afligida familia especialmente al hermano político del difunto, nuestro particular amigo D. Juan Bautista Foguet, expresamos nuestra condolencia, ofreciendo oraciones por el eterno descanso del finado.

Por haberse agravado en su enfermedad ha sido viaticado D. Juan Palau Mañé, padre del ex-diputado provincial D. Salvador Palau Rabassó.

Le deseamos la salud, si así le conviene.

Con motivo del sexto aniversario del fallecimiento de D. Juan Matheu Sabater, ex-diputado a Cortes y ex-alcalde de esta ciudad, ayer en la parroquial iglesia de San Francisco se celebraron varias misas por el eterno descanso de su alma.

Selecta concurrencia acompañó a la distinguida familia en tan piadoso acto.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Elena Martín Redonnet; de la buena sociedad lerdana, para el administrador de Correos de Montblanch nuestro distinguido amigo don Pedro Segú Parés, que durante varios años prestó sus servicios en esta capital en la que cuenta con numerosas y buenas amistades.

En la mañana de ayer falleció a los nueve años de edad el niño Enrique Bessa Elies, hijo de nuestro apreciado y distinguido amigo el corredor de Comercio y concejal de este Ayuntamiento don Andrés A. Bessa.

Nos asociamos sinceramente al dolor que experimenta por tan duro trance la familia Bessa, esperando que el bálsamo de la resignación cristiana mitigará la pena que ha causado la pérdida del hijo querido.

NOTICIAS

Anteayer Su Eminencia el Sr. Cardenal Arzobispo administró el Sacramento de la Confirmación en la iglesia de San Pedro a 113 niños del barrio de pescadores de esta ciudad. Fueron padrinos en dicho acto don José Ruiz Casterá y D.ª Teresa Pié, viuda de García.

Terminada la ceremonia pasó Su Eminencia a visitar la nueva fábrica de hielo, dando a la concurrencia explicaciones detalladas del funcionamiento de las máquinas del propietario D. José Prat.

Ayer se nos facilitó en el Gobierno civil copia del siguiente oficio dirigido al empresario del «Teatro-Cine» y que transcribimos a continuación:

«Verificada la visita de inspección al local llamado «Teatro-Cine» por la comisión nombrada por esta Junta de espectáculos y después de oído el informe de los técnicos, comunico a V. que no habiendo observado modificación ostensible en las obras ordenadas por esta Junta en el informe que se le transcribió a V. y no pudiendo autorizar legalmente el funcionamiento de este «Teatro-Cine», tengo el honor de manifestarle que quedan suspendidas las representaciones que en el mismo se daban hasta que se hayan construido el cielo raso y mejorado las salidas.

De cuyo cumplimiento se servirá darme conocimiento oportunamente. Dios guarde a V. muchos años. Tarragona, 9 de Febrero de 1924. —Alfonso Alcayna.

En el Círculo de la Acción Católica de la Mujer, ante numerosa y distinguida concurrencia dió, el próximo pasado sábado, la Srta. Teresa Martínez una notable conferencia sobre el tema que oportunamente anunciamos. Hoy a las seis de la tarde el Rdo. P. Díaz reanudará las conferencias interrumpidas la pasada semana, continuando el tema del último día.

Don Leopoldo Mercader, subinspector del Retiro obrero obligatorio, que se halla actualmente realizando su visita de inspección en nuestra ciudad, nos ruega participemos a los señores patronos que para atender a cualquier ruego o reclamación que pudieran presentarle, se hallará a su disposición en las oficinas de esta sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros durante varios días de once a una de la mañana.

A. Artal Médico-oculista
Rambla de Castelar, 27, 1.ª

El Consejo provincial de Fomento acordó elevar los siguientes telegramas:

«Presidente Directorio. — Consejo provincial Fomento acordó llamar atención V. E. sobre graves deficiencias vigentes tratado comercial con Francia y necesidad de mejorarle; entendiéndose corporación que Gobierno haría obra patriótica evitando guerra tarifas. — Presidente, Primitivo Ayuso.»

«Subsecretario Ministerio Fomento. — Consejo provincial Fomento acordó interesar de V. E. orden cumplimiento disposición acerca desinfección material transporte ganado vía férrea. — Presidente, Primitivo Ayuso.»

Entre la adquisición de un Inhalador japonés PO-HO y una tarde de teatro quedese con lo primero, gozará mil veces más y hará salud. Venta: Farmacias Güell y Sanromá.

El próximo domingo, Dios mediante, se estrenará en esta capital el drama lírico en cuatro actos y en verso titulado «La Sombra de Mariam» que tanto éxito obtuvo en los teatros de San Sebastián y Vitoria. Dicha obra, premiada en el primer certamen misionero de Burgos, es original del profesor de Literatura D. J. José Pérez Ormazábal, y el maestro Arregui compuso para ella veinte primorosas ilustraciones musicales. El drama será puesto en escena por señoritas pertenecientes a «Juventud Misionera y Santa Infancia» en el teatro de Acción Popular Católica. El acto empezará a las cinco en punto de la tarde.

CASA MALE

Temporada de invierno

Surtidos extensísimos en magníficos modelos de trajes y abrigos para caballero y niño. Ofrecemos existencias abundantísimas donde en cada uno de sus artículos confeccionados se podrán admirar sus precios.

Ayer a las nueve y media el subcapataz Joaquín Martínez Suárez, de 38 años, natural de Valencia, domiciliado en la calle Vilarroma, 4, 1.ª, fué alcanzado por una máquina que hacía maniobras, produciéndole lesiones de las que fué curado en el Hospital.

Ha terminado las pruebas de dragado del puerto la draga «Aurora», cuyos trabajos se han realizado para formular un proyecto de dragado completo.

AUTOMOVIL para Altafulla, Torredembarra, Creixell, Roda, San Vicente, Vendrell.

Empalme con el ferrocarril en San Vicente para Vilafranca y Villanueva, llegada a Barcelona (Paseo de Gracia), 12,45.

Salidas 9 mañana y 12,30 mediodía. Despacho de billetes: Bar Nin. Teléfono 273.

Anteanoche se desencadenó un fuerte vendaval que sopló todo el día de ayer, levantando nubes de polvo en los paseos y carreteras.

La sequía reinante en los campos ha aumentado mucho más con el sequeamiento que todavía continúa soplando.

Se suplica a las personas que quieren ingresar en la Asociación de los «Legionarios de la Buena Prensa» procuren efectuarlo en el presente mes de Febrero, durante el cual se admiten inscripciones en esta Residencia de PP. del Corazón de María, en el centro de lectura de «Acción Popular Católica», de siete a ocho de la tarde—de once a una en los días festivos,—y en las cuatro parroquias de esta capital.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, guaterperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

En presencia del alcalde Sr. Mariné y los concejales Sres. Rodón, Rioné, Pagés, Oliva y Reyes, efectuóse el domingo por la mañana la revista de los cuerpos de la Guardia urbana y bomberos. La primera tuvo lugar en las Casas Consistoriales. El alcalde haciéndose cargo de las mejoras que deben proporcionarse al mencionado cuerpo, cambió impresiones con los demás concejales acerca del particular, proponiendo llevarlas a cabo con la mayor urgencia.

Acto seguido trasladóse la primera autoridad local junto con los concejales ya citados al Parque de bomberos en donde estaban reunidos los 40 individuos que componen el Cuerpo, el comandante del mismo Sr. Pujol y el ayudante Sr. Miracle.

El alcalde inspeccionó detenidamente aquella media docena de trastos viejos e inservibles que llaman material de incendios, haciéndonos notar sus deficiencias y los resultados funestos que pueden ocasionar si pronto no se procede a su renovación.

Los bomberos en el simulacro de incendio que se hizo, maniobraron con gran rapidez y diligencia, poniéndose de relieve una vez más la pericia y destreza de estos abnegados empleados municipales.

La falta de espacio nos impide hoy ampliar esta breve reseña y transcribir la impresión francamente pesimista que sacamos de nuestra visita al Parque de bomberos.

A. CENDRA ODONTÓLOGO
Enfermería es boca y dientes
Rambla S. Juan 37, 1.ª Consta de 10
(esquina San Agustín) a 12 y de 3 a 7

En la oficina de Vigilancia municipal darán razón de un trozo de lana encontrado en la vía pública.

Durante el mes de Enero último entraron en nuestro puerto cuarenta vapores nacionales con 49.666 toneladas de registro; 27 vapores extranjeros con 34.987 toneladas, y 24 veleros españoles con 9.138 toneladas y un velero extranjero con 12 toneladas.

ANÍS FUTBOL

LICOR EXQUISITO

T Sabaté y C.ª VALLS

El Ayuntamiento se reunió ayer en sesión extraordinaria para cerrar el alistamiento del actual reemplazo.

El número total de mozos alistados es de 180.

Ayer se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, despachándose los asuntos de trámite y procediéndose a la revisión de los expedientes y declaración de soldados.

El domingo celebró junta general el Montepío de empleados municipales renovándose la mitad de la Junta siendo elegidos para vicepresidente, don Ramón Cavallé Franquet; secretario, don Luis Combalá; vicesecretario, don Pedro Font; tesorero, don José Rimbau.

CASA MALE

Esta casa tiene por norma: Vender con beneficio muy limitado. Ajustar a la verdad más estricta las ventajas de los artículos que anuncia. Seleccionar y presentar sus surtidos del mejor gusto y buena calidad.

La Cámara de Comercio ha recibido del señor subsecretario de Estado la siguiente comunicación:

«Se ha recibido en este Departamento su oficio de fecha 15 de los corrientes, en el cual trasladan una petición de los exportadores de vinos de esa plaza, referente a la exención de los impuestos de carácter interior que se imponen a los vinos y licores en algunas Repúblicas Sud Americanas, especialmente en las de Colombia; cúmpleme participarle de real orden que tan pronto como este Departamento se enteró del establecimiento del citado impuesto, dió instrucciones a la Legación de S. M. en Bogotá para que se gestionara su no aplicación, no habiendo tenido hasta el presente el resultado satisfactorio que este Departamento desea.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 31 de Enero de 1924.—Firma ilegible.—Sr. Presidente de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Tarragona.»

Tos, Catarros, Bronquitis, Resfriados, evitará y curará con las Pastillas Klam.

Ayer cumplimentó al presidente de la Mancomunidad de Cataluña, don Alfonso Sala, en su despacho presidencial, el director de la Casa de Beneficencia de esta ciudad don Bernabé Martí.

Se ha publicado una disposición admitiendo la dimisión del cargo de consejero de Instrucción pública a don Rafael Altamira y Credea, y otra nombrando consejeros de Instrucción pública a don Juan Moya y Diguera, don Juan Zaragüeta y Benogochea y don Felipe Clemente de Diego.

La Diputación de Madrid ha dirigido una carta a las Diputaciones de Castilla la Nueva, con objeto de constituir la Mancomunidad castellana.

Para Azulejos, Arrimaderos, Mosaicos cerámicos e hidráulicos, visiten la exposición PUIG, Gasómetro, 16, y los adquirirán a su gusto y económicamente. Cementos Fradera, de Vallcarca.

Ha sido odestinado al regimiento de Luchana el capitán de infantería don Luis Homs.

Anteanoche, en el apeadero de Moncada, fué recogido herido por el jefe de aquella estación, el joven Antonio Riera Morlá, natural de Las Franquesas y recluta del último reemplazo, que tomó billete en Tarragona para San Andrés de Palomar, suponiéndose que al pasar por Moncada se arrojaría del tren para tomar otro de la línea de San Juan de las Abadesas que por allí pasaba, para seguir viaje hasta el pueblo de su naturaleza.

Al caer a la vía se produjo tan graves heridas en la cabeza, que a las tres horas de haber sido recogido falleció en el hospital de Moncada, al que se le había trasladado.

La «Gaceta» publica un Real decreto disponiendo que el Real decreto de 22 de enero de 1924, relativo a las pensiones de las familias del personal civil y militar que presta servicios al Estado, sea aplicable a las viudas y huérfanos de los funcionarios de la Administración de las colonias que perciban haberes por el presupuesto de las posesiones españolas del Africa Occidental, derogando todas las leyes, decretos y demás disposiciones que se opongan a lo establecido por el decreto de 28 de enero último.

Gabanes Regius
Son los mejores. Garantía de elegancia. Única casa que los tiene en Tarragona.

Calcetines a 0'50 pesetas.
CASA RUIZ
Mayor, 9.—TARRAGONA.

Hace unos días, el cónsul general de Suiza en Barcelona visitó al jefe de la Policía, para manifestarle que una casa de aquel país, fabricante de relojes, había recibido un pedido de relojes para una joyería importante de Barcelona, pero se tenía el temor de que el encargado del pedido no era la casa peticionaria.

La policía ha trabajado sin descanso y ha logrado detener a tres de los complicados en esta estafa que se estaba preparando.

Se sabe que hasta la fecha se han estafado 166 relojes de plata y oro. Se han recuperado 36.

Uno de los detenidos está acusado de la falsificación de un cheque de 50.000 pesetas contra un Banco de Barcelona.

Como aclaración al Real decreto de 12 de octubre último sobre incompatibilidades de los que han ejercido cargos políticos para ser consejeros de empresas que tengan contratos con el Estado o que mantengan relaciones con éste, se ha dictado una Real orden que aparece en la «Gaceta» y en la que se hace constar que el artículo cuarto de aquella disposición por la que se ordena que en todas las escrituras de constitución de Sociedades, se consigne que no puedan formar parte de ellas ninguna persona en estas condiciones, debe interpretarse en el sentido que solamente deben obligatoriamente consignarse en aquellas escrituras en que se haga constar claramente sus fines y propósitos de contratar y establecer relaciones con la Administración pública, provincial y municipal, no siendo necesario consignarlo en las restantes.

Ha fallecido en Madrid el conocido autor dramático D. Federico Reparaz.



Los funerales en sufragio del alma de DOÑA TECLA ALBIÑANA Y ARANDES

E. P. D.

Se celebrarán mañana miércoles día 13 de los corrientes en la parroquial iglesia de la Catedral, a las diez y media de la mañana

Sus afligidos: hermano don Mariano G. (presente), hermana política Anselma Corralé (ausente), sobrinos y sobrinas políticos (presentes y ausentes), primos y demás parientes, al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a dicho acto, de lo que recibirán particular obsequio.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

Tarragona, 12 febrero 1924

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA

El Emmo. y Rdmo. Sr. Cardenal Arzobispo se ha dignado conceder 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

En la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona el día 1.º de Marzo se colocarán con gran solemnidad en la galería de periodistas ilustres los retratos de los eminentes publicistas don Manuel Milá y Fontanals, don Juan Maragall y D. Francisco Peris Mencheta.

Las correspondientes memorias apologeticas han sido encargadas a los socios don Jaime Barrera, presbítero, don Ignacio de La Rivera Rovira y don Carlos García Anué.

Dice «La Veu de Catalunya» que el actual subsecretario del ministerio del Trabajo, don Eduardo Aunós, dejó de pertenecer a la «Liga Regionalista» el mes de junio de 1923.

El capitán general de esta región ha recibido el siguiente telegrama del general subsecretario encargado del despacho del Ministerio de la Guerra:

«Los reclutas que han de verificar su incorporación y les corresponda formar parte de unidades expedicionarias del ejército de reserva para Africa deben ser instruidos en las planas mayores de sus Cuerpos y proseguirla en los campamentos de Alicante y Almería cuando se ordene la incorporación de dichas fuerzas en los expresados sitios.»

La «Gaceta» acaba de publicar una importante Real orden por la que se obliga a los propietarios a comunicar a las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, las adquisiciones o enajenaciones de fincas urbanas y solares que en lo sucesivo efectúen con indicación de las personas que las hayan vendido o comprado, sus domicilios y cuantos datos sean necesarios para mejor distinguir las fincas, facultándose a las Cámaras para aplicar, a los que no cumplieren o contraviniesen aquellas disposiciones, el máximo de la cuota fijada en el artículo 46 del Reglamento de 28 de Mayo de 1920, sea cualquiera el grupo o categoría en que estén clasificados.

El presidente de la Federación Naranjera de Valencia ha recibido una carta del Presidente de la Cámara de Comercio de París, en la que le dice que la prohibición de importación de artículos a Francia afecta tan solo a los de lujo, pero no alcanza a los frutos españoles, que podrán seguir remitiéndose.

Publica la «Gaceta» la siguiente Real orden de Guerra:

«Vistas las instancias promovidas por don Luis Solé, vecino de Reus, don Rafael Prades, de Granollers, y don Damián Ragá, de Tortosa, comerciantes todos, en súplica de que se autorice a la sucursal del Banco de Pruebas de Eibar en Barcelona para que puedan probar las armas que aquellos tengan para la venta a fin de dar cumplimiento a la Real orden de 24 de agosto de 1921, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien acceder a lo que se solicita haciendo extensiva esta autorización a todos los comerciantes que por su proximidad a la citada plaza estimen más conveniente a sus intereses que en vez de efectuarse en el Banco de Eibar se verifiquen en su sucursal de Barcelona las pruebas reglamentarias y en el plazo que se señala en la Real orden de 10 de enero último.»

Anteayer en el salón de actos del Centro Católico de Reus dió una conferencia la distinguida profesora de esta Normal de maestras señorita María Rebull, disertando sobre el tema «Concepto de la acción social. Determinación de la diferencia entre acción social y acción benéfica.»

En el último mercado de Tortosa los aceites se cotizaron los 15 kilos a los siguientes precios: Tortosa, a 35 pesetas; Lérida y Urgel, a 27; Bajo Aragón, a 39; Andalucía, a 34; Toledo, a 30; Extremadura, de 28 a 29.

Los arroces se cotizaron los 100 kilos, a 40 pesetas la clase Benlloch. Durante la última semana se han embarcado más de 10.000 sacos para Hamburgo y Amsterdam.

Las algarrobas se cotizaron a 7 pesetas los 40 kilos, estando el mercado encalmado.

Dice «Correo de Tortosa»: Algunos pasajeros que viajaban la pasada madrugada en un coche de primera del tren correo procedente de Barcelona, sufrieron un susto más que regular.

La pareja de la guardia civil de escolta que viajaba en dicho tren, notó en Tarragona que un sujeto de mala catadura rondaba por allí con intención de colarse en el tren.

Efectivamente, al ponerse en marcha el convoy, de un salto subió en un coche y pasada la estación de Cambrils, aprovechando el momento que en su departamento dormía una señora, se apoderó de un maletín. Un viajero que vió la maniobra, dió el grito de alarma, pudiendo entre todos detenerle y entregarle a la pareja de la guardia civil, que a los gritos de socorro ya acudía.

El ratero es un joven natural de Alcira, que se escapó de la casa de sus padres, los cuales son unos honrados vecinos de la misma población. El detenido ha ingresado en la cárcel.

Dicen de Benicarló que al efectuarse el entierro de la joven María Fresqué se produjo gran alarma.

Cuando varios jóvenes se disponían a conducir el ataúd después de haber cantado el clero el último responso, los acompañantes quedaron aterrados por oír gritos que partían de la caja.

Al cabo de unos minutos se restableció la calma y acudieron junto al ataúd, que había quedado abandonado, convenciéndose de que la joven no había resucitado como se supuso.

Poco después se puso en claro lo ocurrido.

Cerca de la habitación que había servido de capilla ardiente, se había hundido un tabique y por un boquete que quedó cayó a un pozo una niña de cinco años.

La abuela de ésta, al presenciar el suceso se puso a dar los gritos que la gente creyó que partían del ataúd.

La niña fué salvada por el vecino Vicente Borrell, que bajó al pozo rápidamente.

Ha fallecido el presidente del Consejo de Gobierno de la República de Andorra, don Buenaventura Villarrubia. El prefecto francés y el Obispo de la Seu de Urgel, encargado de los asuntos de la República, han expresado su sentimiento por la desgracia.

Comunican de San Esteban de Bages que ha fallecido una mujer llamada María Tosa y Oliva que tenía la respetable edad de 103 años.

La casa Krupp ha desmentido la noticia publicada por varios periódicos españoles, relativa a la fundación de un trut en Valencia, del cual formarían parte cinco Compañías españolas y la referida casa Krupp, para la construcción de material para las industrias navales.

La casa Krupp manifiesta que tan sólo se ha comprometido a aconsejar a dos grupos industriales españoles, en lo que se refiere a la construcción de buques, locomotoras y material ferroviario.

La Cámara de Comercio de Palma de Mallorca ha informado favorablemente la petición de la de esta provincia interesando el establecimiento de una línea de vapores correos semanales entre Tarragona y Palma.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HONORAR
Parada: Luchana.
Jefe de día y presidente de la Junta de provisión: coronel de Luchana don Genaro Sanfeliz.
Hospital y provisiones: 2.º capitán de Almansa.
Ciclista de servicio en el Gobierno militar: Luchana.
Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
Francisco Rodríguez Vilanova.
María del Carmen Bella Ventosa.
María Malet Serra.

FALLECIDOS
Enrique Bessa Elías, Unión, 29, (9 años).
Francisco Segura Font, M. Núñez, 16, (65 años).
Josefa Camí Ripoll, Gravina, 64, (cinco meses).

Francisco Bergadá Salvadó, Tras Carnicerías, 6, (53 años).

MATRIMONIOS
Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS
Vapor americano «Saurgenties» de Barcelona en tránsito.
Vapor inglés «Cano» de Barcelona en tránsito.
Vapor belga «Portugal» de Barcelona en tránsito.
Balandra «Murillo» de Andrade con efectos.

Vapor «Cabo Higuier» de Barcelona con efectos.
Laúd «Alfreda» de San Pedro Pinar con sal.

DESPECHADOS
Vapor americano «Saurgenties» para Habana y escalas con carga general.
Vapor «Cabo Higuier» para Bilbao y escalas con carga general.
Vapor inglés «Cano» para Málaga con carga general.

ABONOS, PRIMERAS MATERIAS

PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

PUREZA GARANTIZADA

JOSÉ M. JANÉ

Tarragona
Rambla San Carlos, 20
Teléf. 672

Valls
Plaza San Roque, 10
Teléf. 131

Vapor belga «Portugal» para Amberes y escalas con carga general.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vitar Tomás
Plaza de Olózaga, 12 bajos.
Teléfono n.º 73

Para Bilbao y escalas
El 9 «Cabo Higuier».
El 16 «Cabo Nao».
Para Cette y Marsella
El 12 «Cabo San Vicente».
Para New-York
El 11 de Febrero vapor «Angela».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA Ss. Eulalia vg., Modesto dc., Damián mrs.

SANTOS DE MAÑANA—Ss. Benigno, Gregorio II p., Julián mr.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Pilar, en la Enseñanza.

Cuitos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de S. n. Miguel, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de tres y cuarto a siete.

San Miguel—Durante la misa de siete comienzan los ejercicios de los trece martes a San Antonio de Padua.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

11 febrero 1924

Interior 4 %—A.	71.30
Exterior 4 %—A.	87.10
Amortizable 5 %—A.	96.45
Acciones f. c. Norte	62.00
» » M. Z. A.	61.25
» » Andaluces	
» » Orense	

París	35.85
Londres	33.81
Roma	34.45
Ginebra	126.5
Bruselas	31.75
New-York	7.86
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 11.

FORMIDABLE INCENDIO EN GUADALAJARA

En las primeras horas del domingo se recibió un aviso urgente en

la Dirección de Incendios, diciendo que precipitadamente salieran con el automóvil de la Dirección y personal con material, para apagar en lo posible un gran incendio que se había declarado en la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

Con toda rapidez salió del Parque general y del de la calle de O'Donnell, material y personal para apagar el incendio.

La guardia dió la voz de alarma dentro del edificio.

El coronel director de la Academia don José Barranco que tenía su pabellón en la misma, se vistió rápidamente y se apresuró a tomar las medidas necesarias para evitar la propagación del fuego.

Se advirtió toda la magnitud del incendio, que era verdaderamente pavoroso.

Se dió aviso a todas las autoridades de Guadalajara.

En la iglesia del Hospital las campanas tocaron a arrebato.

Al lugar del siniestro acudieron con gran presteza todas las bombas disponibles.

La primera bomba que funcionó fué la de la propia Academia.

Los trabajos iban encaminados principalmente a localizar el incendio y evitar su propagación a la iglesia del Hospital y al Hospital civil, cuyos edificios se hallan situados al costado izquierdo de la Academia.

La devastación del voraz elemento fué tan grande que pocas horas después de iniciado el incendio sólo quedaban en pie los muros del edificio de la Academia y algunas dependencias, muy pocas, correspondientes al ala izquierda.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Premiado con 120.000 pesetas
31.152 Vitoria.

Premiado con 65.000 pesetas
19.400 Valencia-Jerez.

Premiado con 25.000 pesetas
14.473 Bilbao.

Premiado con 10.000 pesetas
28.925 Melilla-Bilbao.

Premiados con 2.000 pesetas
1.880 Madrid-Pamplona.
6.068 Barcelona-Madrid.
25.069 Madrid.
13.324 Madrid-San Sebastián.
6.719 Valencia-Madrid.
23.627 Madrid.
6.973 Barcelona-Córdoba.
21.400 Burgos-La Línea.
9.109 Barcelona-Santander.
14.816 Santander-Málaga.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona.

Es muy interesante para los agricultores que conozcan el nuevo abono

CARBO-LIMO

Que es un carbonato de cal especialmente preparado, siendo indiscutible que es el fundamento de toda fertilidad del terreno y de las plantas

EL BANCO AGRÍCOLA COMERCIAL
Sucursal de Tarragona

facilitará informes y folletos sobre este producto a quien los pida. (Oficinas: Plaza Olózaga, 10
Dispone de existencias para entrega inmediata. Almacén: Calle Barcelona, 6

TOS

Bronquitis, catarros, asma y demás enfermedades bronquiales

SE CURAN radicalmente con las



Un tubo **35** cms

Este producto solo se vende en farmacias. Pídale en todas las de Tarragona

JOSE ICART

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERÍA Y DE HORMIGON ARMADO

Se construyen por encargo jásenas, viguetas, toneles para líquidos, depósitos, postes de conducciones eléctricas para cierres de patios de todas las medidas y cabidas que sean necesarias y todo lo concerniente en hormigón armado con un 30 por 100 de economía a las demás construcciones dado a las mismas resistencias.

Bloques de hormigón para construcción de toda clase de brazo y a la resistencia que se desee con un 40 por 100 de economía.

Viguetas transportables y postes sistema ICART patentados, salvando el conjunto de las construcciones una economía de un 25 por 100.

Despacho: Plaza Corsini, 5 Patente 61.734
Talleres: Estanislao Figueras, 79 Teléfono 363

TARRAGONA

AGRICULTORES

Tendréis buenas cosechas abonando vuestras tierras con los abonos preparados de riqueza garantizada que fabrica esta casa

RICARDO BEYLOC

Primeras materias para abonos

- Sulfato de amoniaco
- Superfosfato de cal 18:20
- Cloruro de potasa
- Sulfato de potasa
- Sulfatos de hierros
- Nitrato de sosa

Despacho: Apodaca, 4 - Teléfono 559 Almacén: Real, 58, Teléfono 36
TARRAGONA

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS ●



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y BROQUETRIAS



MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9 - Apartado 738

Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Contiene el 80 por ciento de aceite hígado bacalao, hipofosfitos, glicerofosfatos. INDICADISIMA PARA COMBATIR ESCROFULA-RAQUITISMO DEBILIDAD.

NADAL

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 3. Madrid.

Precio de suscripción: UN/ peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

SOMBREROS Y GORRAS

de las mejores marcas del País y Extranjero

SUCESOR DE L. TRINCHET

Tarragona.- Conde de Rius, 28.-Tarragona

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

AJA TAMAÑO "REGLAMO," -CAJA TAMAÑO "GIGANTE," JUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

JNA GAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ," PORQUE EVITA LA ESCALDADURA,

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.-Tarragona.